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ATA DA 6ª REUNIÃO DA CTPIn – COMISSÃO TÉCNICA DO PLANO INDÚSTRIA 
 

 

Coordenador: Sr. Alexandre Comin – Diretor de Competitividade Industrial - MDIC 

Data: 28/04/2014, das 14h às 18h  

Local: Sede do MDIC - Brasília 

Participantes: Lista de presença anexa  
 

 

Apresentação e Informes 

A 6ª Reunião da Comissão Técnica foi aberta pelo Sr. Alexandre Comin, seguida 

pela apresentação dos demais membros presentes. Ao apresentar-se, o Sr. Fábio Marques 

anunciou a criação de nova entidade representativa do setor de indústria de base florestal, a 

IBÁ, Indústria Brasileira de Florestas.  

Atendo-se ao andamento da pauta, o Sr. Demétrio Filho deu início aos informes, 

relatando o estado atual dos trabalhos do GT Inventários, destacou os avanços na 

elaboração dos relatórios setoriais e também informou o andamento do GT Registro. 

Em continuidade, a Sra. Beatriz Soares informou que, no momento, o Ministério da 

Fazenda está realizando um trabalho interno de avaliação e estudos na área de mercado de 

carbono, para ser apresentado posteriormente.     

O Ministério do Meio Ambiente informou sobre a aprovação do projeto em 

parceria com o Global Environmental Fund (GEF) para viabilizar disseminação de 

tecnologias de carbonização eficiente para a produção de carvão vegetal para indústria 

siderúrgica. Informou, também, sobre a nova resolução publicada pelo Conselho Monetário 

Nacional que diz respeito do Fundo Clima, criando novas linhas de crédito e ajustando as 

taxas das linhas existentes.   

Adicionalmente, o MMA citou pontos importantes do Sistema Modular de 

Monitoramento de Ações e Redução de Emissões de Gases Estufa – SMMARE, 

apresentado na 5ª Reunião da CTPIn, afirmando que o papel desse Ministério é buscar 

harmonizar o monitoramento dos diferentes planos setoriais.   

O Sr. Alexandre Comin ressaltou a importância do Projeto sobre carvão vegetal, 

destacando que poderá servir como modelo para outros projetos.   
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Apresentação da proposta de programa-piloto de informações gerenciais do Plano 

Indústria 

Após os informes, o Sr. Alexandre Comin apresentou proposta de programa-piloto 

sobre informações gerenciais do Plano Indústria, o qual visa a adesão voluntária dos setores 

industriais para estabelecimento de sistema de informações gerenciais do Plano Indústria. 

A proposta baseia-se em relatos de empresas sobre suas emissões específicas (GEE 

por unidade de produto) e intensidade energética da produção para a associação setorial, ou 

terceira parte, que agrega os montantes e desidentifica as plantas nas estatísticas 

desagregadas. A partir daí, a associação encaminha os dados para o governo mediante 

plataforma web do SMMARE. Alternativamente, as próprias empresas podem informar 

diretamente o governo mediante plataforma web do SMMARE. 

Entre as vantagens dos participantes desse programa estão a contribuição para 

criação de regras adequadas para monitoramento de emissões do setor; a participação de 

iniciativa nacional que contribuirá para a harmonização das iniciativas estaduais; a 

prioridade da participação das empresas em ações de apoio; o estabelecimento de regras 

para  confidencialidade das informações, entre outras.  

Esse Programa será instituído mediante Acordo de Cooperação Técnica entre o 

Governo Federal (MDIC e MMA) e Associações setoriais, estabelecendo as diretrizes do 

Programa, o papel de cada instituição, as regras de confidencialidade e os benefícios das 

empresas participantes. 

Por fim, a operacionalização desse programa dar-se-á mediante Plano de Trabalho, 

sendo parte integrante deste instrumento, a ser elaborado em comum acordo pelos 

partícipes, devendo ser aprovado pelas respectivas autoridades signatárias, no ato da 

formalização do Acordo. 

 

Discussão da Proposta 

O Coordenador ressaltou que o foco desse trabalho não é empresarial, mas 

industrial, e que a intenção é desenvolver um instrumento gerencial, não de verificação.  

O Sr. Guy Ladvocat (ABNT) lembrou que a associação, por si só, não assume 

qualquer compromisso, tendo que conversar primeiramente com seus associados.  

No que tange às emissões, a Sra. Nícia Mourão (ABIQUIM) destacou que há um 

acordo de confidencialidade com as empresas, e que a Abiquim trabalha normalmente com 

dados consolidados e descaracterizados, sem identificação das empresas correspondentes, 

 Qualquer outro posicionamento deverá ser tratado caso a caso com cada uma delas 

para autorização da divulgação de dados individuais. 
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O Ministério do Meio Ambiente se pronunciou afirmando que o Brasil tem 

reduzido suas emissões a algo equivalente às emissões totais do Reino Unido por ano, 

graças ao sucesso do PPCDAm - Plano de Prevenção e Controle do Desmatamento na 

Amazônia Legal.  

 

Apresentação do processo de elaboração do 1º relatório 

 

A Coordenação da CTPIn informou que está iniciando processo de elaboração do 

Relatório Anual de Acompanhamento do Plano Indústria e solicitou contribuição dos 

participantes relativas as iniciativas implementadas pelas Associações no período. 

Estabeleceu-se prazo até o dia 16/05 para o envio de contribuições, bem como para 

manifestação de interesse em participar do projeto-piloto de monitoramento e foi encerrada 

a reunião. 

 

 

 

 

Brasília, DF,  28 de abril de 2014.  

 

 

 

Demétrio Florentino de Toledo Filho 
Assessor Técnico da Comissão Técnica do Plano Indústria 

 

 

 

  

   

 

 

       

 


